Prova scritta di Analisi Matematica I - C. L. in Matematica - 15 settembre 2014
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1. Per M € R si consideri I'insieme
Dy={z€C : |z+i> < M(]z+1)}.
i) Determinare al variare di M € R la cardinalita dell’insieme
DMﬂ{zeC : 23:2'}.

ii) Per quali valori di M, Dy, = C?
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i) Determinare, al variare di a > 0, ’eventuale asintoto di f per z — —o0.

2. Sia f(z) =

ii) Determinare un valore di a > 0 tale che, per qualche zy € R, si ha

1

Vi € (=00, 7o), Jw) > In(z?) — 2In(1 — )

Svolgimento:

,Z) Re ool 22 2 o A A Aha

X~ — \gxz—lx-q- X - =\ x*-2«-a_

e -
X-l = W 2x-a %—-%H—%d/(a—a,

= 2 (x—A-xA-zoa )< "_(x_(+><.(4+*5(—%+o(@\\

QA X&) 3 Qe
xX<0
= 2 (ax—-2+ O(*\\ (e =2+dcrold)
4\ 2 5
o X~
Q wcado 'Q( %\AZC:"G: k—w o= =00 L '6'7- A
2 X< P Q
2 St (ﬁt):
t,) <« 3 MLKZ’\"’D*R""L&- x) L(M(-%-— ‘Q**("“B\
A
= = <) <O X<O |
2 A (4- 1) 3 o
o<
Moo e X< O ‘Q(K\“D g(w_\ <> ng:\<

‘bx.u_.ctugg_l\_u_ O&JL?M«"ZJ:OML o QA.)M{‘e_,MQ_ CenCaonra
um Vo Ay @ Yoke Ghe e TS

M D g(,()

Lue £ = A X-2 ol '(‘lh(i-i—)) - L

>’ — =2 8()(.) e - Q4-\ ! -\
25+ O(2%)
e .i_.<4 Ne Q>> . QMO{A‘M e Valord
-\

rcchue . € ok et o A= L. [N



3. Sia {2, },>1 una successione di numeri reali e sia f(z) = z(1 — ze™).
Dimostrare o confutare le seguenti proposizioni.

i) Se 1 > 0e x,41 = f(z,) per ogni n > 1, allora {x,},>1 ¢ limitata.

ii) Se 1 >0 ez, = f(xnq1) per ogni n > 1, allora {z,,},>1 ¢ limitata.
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4. Rispondere alle seguenti domande.

i) Per quali @ € RY si ha che Vz € [0, 7/2], (sin(z))* > sin(ax)?

ii) Per quali @ € R" si ha che Vz € [0,7/2], (cos(x))* < cos(ax)?
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5. Per ogni a € R, determinare quante sono le rette distinte passanti per 'origine e tangenti al
grafico della funzione f(z) =1 — 22(a + 2?).
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